

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fiumei utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-380

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás 1955. december 4. 7 óra -- perc

A DISZ szállítóbrigádok helytállása segíti a fejtési csapatok munkáját

ö Vid Vg/Szb/HM Vg P. 1955. december 4.

A bányák folyamatos termelőmunkájában fontos láncszem a szállítás. Nagy feladat hárul tehát a szállítócsillésekre, hiszen nélkülük a fejtésekből kikerülő szén nem juthatna a felszínre. A szállítócsillések, különösen a DISZ-fiatalok egyre inkább felismerik munkájuk fontosságát, s arra törekszenek, hogy mindenben támogassák a fejtési csapatok erőfeszítéseit.

Hat szállító DISZ-brigád jó munkája a nógrádi bányákban

A nógrádi bányauzemekben néhány honappal ezelőtt hat DISZ szállítóbrigád alakult. A legjobb eredményt Gyano Jenőné 21 tagú DISZ-brigádja érte el, amely a Szeptember 6. akna főereszkéjében két bányakörletet szolgál ki. A brigád nagy gondot fordít a tisztaságra, gondosan karbantartja a pályát. Ennek eredménye, hogy lényegesen csökkent a kisiklások száma, s meggyorsult a csilleforduló. A fiatalok még vasárnap is gyakran segítenek a karbantartóknak, hogy hétközben ne legyen fennakadás a szállításban. Kiváló munkájuk nyomán a két bányakörlet vájárai 116.9, illetve 105.6 százalékra teljesítették novemberi előirányzatukat. Maga a szállítóbrigád 22 százalékkal szárnyalta túl tervét.

Ezercsillés mozgalom Várpalotán

Várpalotán a múlt tavasszal a szállítás dolgozói országos mozgalmat kezdeményeztek: az ezercsillés mozgalmat. Decemberben felújították ezt a sok sikert hozó versenyt, s eddig 46 szállító ifjumunkás vállalta, hogy a terv szerinti 850 csille helyett műszakonként ezer csillét továbbít a felszínre. Székely Imre ifi szállítóbrigádja, a Varga Ferenc DISZ-fiatal vezetésével működő csillőtöltő-brigád és Székely Kálmán csapata megfogadta: úgy végzi munkáját, hogy a fejtésben dolgozó fiatalok akadálytalanul teljesíthessék vállalásukat. Megígérték azt is, hogy az ifi vájárok által felajánlott 30.000 mázas szenet is akadálytalanul továbbítják a külszínre.

Réder József brigádja vezet a komlói Kossuth-bánya akna-szállítóinak versenyében

A komlói Kossuth-bányában kilenc DISZ aknaszállítóbrigád versenyez az elsőségért. Októberben és novemberben a

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1955. december 4.

7 óra 05 perc

/A DISZ szállitobrigádok helytállása... folyt./ ö Vid Vg/Szb/HM Vg P.

Kossuth-bányaII-es aknájában dolgozó Réder József brigádja győzött. A Réder-brigád novemberben 125.7 százalékra teljesítette tervét annak ellenére, hogy egy embert a másik szállítócsapatnak adott át kiségitésre. A Réder-csapat a komlói Kossuth-bánya tanbányáját látja el üres csillével. Derekas munkájával hozzásegítette a vajúráskolásokat, hogy éves tervüket november 15-én befejezzék. A vajúrtanulók azóta 2.800 csille szenet termeltek tervükön felül.

Igy dolgozik Balogh Rozália brigádja

Az Ózdi Szénbányászati Tröszt bányauzemeiben mintegy két hónapja átszervezték a szállítást. A meglévők mellé tíz új szállítóbrigádot alakítottak. Ekkor lett brigádvezető Balogh Rozália is a putnoki bányauzemben. Balogh Rozália műszakról-műszakra megbeszéli a munkahelyen dolgozó csapatok vezetőivel a robbantás és a rakodás idejét. Így a brigád tagjai mindig tudják, melyik ereszkében, melyik munkahelyen, mikor robbantanak a csapatok és ennek megfelelően gondoskodnak üres csilléről. A meddő elszállítására külön csilléket használnak. Ezek a csillék egyúttal tartalékul is szolgálnak. Ha a szenelőcsapat a vártnál nagyobb teljesítményt ér el, a kiürített meddőcsilléket rakják meg szénnel.

Balogh Rozália szállítási brigádjának körzetébe tartozó tíz szenelő munkahely december első napjaiban is eredményesen dolgozott. A munkahelyeken átlag 110 százalékot teljesítettek a bányászok. /MTI/

...

Sárospataki gimnazisták budapesti tanulmányutja

o Sr/Szné/HM Li P. 1955. december 4.

A sárospataki Rákóczi gimnázium irodalmi szakköre - 40 diák, 5 nevelő kíséretében - négy napot tölt Budapesten. Meglátogatják a muzeumokat és megnézik az Operaház, a Nemzeti Színház előadását. Komáromy Béla igazgató elmondotta, hogy az irodalmi szakkör Sárospatakon és környékén Kisfaludy Károly "Kérők" című vígjátékával nagy sikert aratott és az előadások bevételéből fedezik a budapesti tanulmányút költségeit. A "Kérők"-et az irodalmi szakkör vezetője, Ruszkay András kiváló tanár rendezte, aki ezen a tanulmányúton arra is szakít időt, hogy anyagot keressen a sárospataki gimnázium múltjával kapcsolatban, amely 1956-ban ünnepli fennállásának 425. évfordulóját. /MTI/

...

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 3. kiadás

1955. december 4.

7 óra 10 perc

Mi ujság vidéken?

ö Vid -cz/TI/HM -cz P. 1955. december 4.

Utcát neveztek el Vörösmarty-
ról Adonyban

A Fejér megyei Adony községben a népfrent-bizottság kezdeményezésére Vörösmarty Mihály halálának 100. évfordulója alkalmából a községi tanács utcát nevezett el a megye nagy szülőttéről.

Ötszáz falusi általános is-
kolás tanul zenét Zalában

Zala megyében alig néhány évvel ezelőtt kezdődött meg a falusi általános iskolások rendszeres zeneoktatása. A pedagógus munkaközösségek ma már tucatnyi község legtehetségesebb fiataljait tanítják ének-, illetve hangszerismeretre. A népművészetekben gazdag göcseji vidéken a zenei oktatáson kívül a népi hagyományok feldolgozása is szerepel a tantervben. A zenét tanuló falusi általános iskolások száma Zalában már eléri a félezret.

Partizánok élménybeszámolói
Baranyában

A Szovjet-Ukrajna Hete során Baranyában az MSZT és a MÖHOSZ rendezésében számos magyar szabadságharcos tartott beszámolót az ukrajnai partizán-harcokról, amelyekből ők is kivették részüket.

Bartók zenei napok Hajdu me-
gyében

A tanács és a Magyar Zeneművészek Szövetsége debreceni csoportjának kezdeményezésére a tél folyamán 20 Hajdu megyei községben rendeznek Bartók zenei napot, amelyek során népdal- és tömegdalbemutatókat, zenei ismeretterjesztő előadásokat, hangversenyeket tartanak.

Fényképezési laboratóriummal
bővül a Savaria Múzeum

A szombathelyi Savaria Múzeum munkatársai tervbevetették, hogy a megye műemlékeiről, érdekes népviseleteiről színes fényképfelvételeket készítenek és azokat nagy tablokon mutatják be a múzeum termeiben. Ebből a célból külön fényképezési laboratóriumot rendeztek be.

TL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1955. december 4.

7 óra 15 perc

/Mi ujság vidéken...folyt./ ö Vid -cz/TL/HM -cz P.

December 15-ig valamennyi kömlői paraszt rendezni akarja adóját

A Heves megyei Kömlő községben a pénzügyi állandó bizottság kezdeményezésére a dolgozó parasztok elhatározták, hogy december 15-ig rendezik egész évi adófizetési kötelezettségüket. A község már 80 százalékban eleget tett negyedik negyedévi előírásának, 800 dolgozó paraszt pedig már egész évi adóját rendezte.

Ujjáépül a mórahalmi kulturotthon

A Csongrád megyei Mórhalom községben a népművelési állandó bizottság kezdeményezésére a falu lakossága nagyrészt társadalmi munkával ujjáépíti, korszerűsíti a község kulturotthonát. A kulturotthon mellett szabadtéri színpadot és nyári tánchelyiséget is építenek. A társadalmi munkából különösen a DISZ-fiatalok és az MNDSZ asszonyok veszik ki részüket.

Befejezték a szakszervezeti választásokat Békés megye üzemeiben

Békés megye üzemeiben befejezték a szakszervezeti választásokat. Az új üzemi bizottságba a múlt évekhez képest nagyobb számban választottak be szakembereket, nőket és fiatalokat. A megye üzemeiben több mint 1.200 újonnan megválasztott ü.b. tag és 1.560 bizalmi kezdte meg munkáját. Az üzemi szakszervezetek első lépésként most megyszerte felülvizsgálják a dolgozók szociális és kulturális ellátottságát.

Megalakult a helyi írók munkaközössége Szabolcs-Szatmárban

Nyiregyházán megalakult a Szabolcs-Szatmár megyei írók munkaközössége. A munkaközösség tagjai elhatározták, hogy rendszeresen tartanak szerzői esteket és a nyiregyházi Bessenyei klubban rendszeresen megvitatják egy-egy helyi író készülő művét.

Ezeröttszáz fiatal a Bács megyei leánykörökben

Bács megyében csaknem 70 leánykör működik mintegy 1.500 részvevővel. A körökben legkedveltebb és leginkább elterjedt

TL/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1955. december 4.

7 óra 20 perc

/Mi ujság vidéken... 2./ folyt./ ö Vid -cz/TI/HM -cz P.

foglalkozás a szabás-varrás. Igen jól működnek a legujabban alakult leánykörök Harkakötönyben, Jánoshalmán, Izsákon. A harkakötönyi DISZ-szervezet varrógépet is vásárolt a leányok számára és a foglalkozásokat nemcsak a fiatalok, hanem az édesanyák is nagyon megkedvelték, akik sűrűn elkísérik leányaikat a körbe.

"Ismerkedj könyveinkkel"-hét
Celdömölkön

A celdömölki járási könyvtár december 5-től 10-ig "Ismerkedj könyveinkkel"-hetet rendez. A hét során a könyvtár munkatársai üzemekben, termelőszövetkezetekben és hivatalokban a dolgozókat legjobban érdeklő, valamint a munkát elősegítő könyvekről tartanak ismertetéseket.

Magyar nóta-estek a Viharsarokban

A Békés megyei Jokai Színház művészei a rendszeres tájelőadásokon kívül magyar nóta-esteket is rendeznek a megyében. A színház szólóénekesei a legszebb magyar népdalokból állítják össze műsorukat, s ezzel vendégszerepelnek a községek, az állami gazdaságok, és a termelőszövetkezetek kulturotthonáiban.

Mozgó egészségügyi szolgálat
a debreceni tanyavilágban

Debrecenben az egészségügyi állandó bizottság javaslatára a tanács a tanyavilág dolgozó parasztjainak jobb egészségügyi ellátottsága érdekében megvalósította a mozgó egészségügyi szolgálatot. A szolgálat munkatársai hetenként két alkalommal nőgyógyász- és gyermekgyógyász rendeléseket végeznek a debreceni tanyavilágban.

Felszabadulási kulturális verseny Sztálinvárosban

A Sztálin Vasmű üzemi bizottsága elhatározta, hogy április 4. tiszteletére az üzemi művészeti együttesek között felszabadulási kulturális versenyt rendez. A tervek szerint a versenyben mind a tiz gyárrészleg kulturális csoportjai résztvesznek.

Télapó ünnepség a kalocsai
tanítóképzőben

A kalocsai tanítóképző gyakorló iskolája szombaton nagyszabású Télapó ünnepélyt rendezett, amelyen a tanítóképző megverszte híres uttörő tánccsoportja mutatta be műsorát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1955. december 4.

7 óra 25 perc

Magyar és japán üzleti körök eredményes tárgyalása a két ország közötti árucserre megindítására

i Sz/TE/HM KM P. 1955. december 4.

A felszabadulás óta eltelt tiz évben Magyarország és Japán között szünetelt az áruforgalom és ez idő alatt a kereskedelmi kapcsolatok elsorvadtak. Egy magyar kereskedelmi kiküldött tavalyi kínai útja alkalmával a japán üzleti körök meghívására Japánba is el látogatott. Azt tapasztalta, hogy a japán üzleti körök szívesen kereskednének országunkkal. Azóta japán delegáció is járt hazánkban, szeptemberben és októberben pedig a magyar Külkereskedelmi Minisztérium képviselőjeként Gál Endre főosztályvezető Tokióban pénzügyi és kereskedelmi tárgyalásokat folytatott és megállapodásokat is kötött.

A Japánban folytatott kereskedelmi tárgyalások eredményeiről Gál Endre főosztályvezető a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Remélem, hogy az első megállapodást a két ország kereskedelmi kapcsolatának fokozatos fejlődése követi majd. Ezt nagymértékben megkönnyítheti ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi szakemberek gyakori kölcsönös látogatása, esetleg állandó megbízottak kiküldése, mert így lehetségessé válik, hogy az egymást érdeklő exportcikkeket felkutassuk, s a hosszú szünetelés következtében elakadt árucseret forgalmat felollevénítsük.

- A nagy távolságon kívül a két ország kölcsönös kereskedelmének fejlődését megnehezítette az is, hogy nem rendelkezhetünk közvetlen fizetési lehetőségekkel. Ez a kérdés most megoldást nyert azáltal, hogy a japán külkereskedelmi bank /Bank of Tokyo/ és a Magyar Külkereskedelmi Bank között kölcsönös bankkifizetésekre vonatkozó megállapodás jött létre - fejezte be nyilatkozatát Gál Endre./MTI/

- . -

Gyermek-cukrászdát létesítenek az Uttörő Áruházban

i KL/Fd/HM KM P. 1955. december 4.

Az Uttörő Áruház a jövő év elején újabb kedves meglepetéssel örvendezteti meg gyermeklátogatóit: cukrászdát létesít a számukra, ahol főleg a kicsinyek kedvenc édességeit és süteményeit árúsítják, de a vidékről gyermekkel érkező szülők kényelmére különféle meleg ételeket is főznek gyermekeknek. /MTI/

- . -

B. 7. kiadás

1955. december 4.

7 ora 30 perc

Kerületi béketalálkozokat rendeznek a budapesti békebizottságok

i MS/Szné/HM Li P. 1955. december 4.

A budapesti békebizottságok a következő hetekben kerületi béketalálkozokat rendeznek. A béketalálkozokon a kerületek legjobb békeharcosai, a tömegszervezetek aktivái vitatják meg a legfontosabb nemzetközi kérdéseket, a világpolitika legújabb alakulását.

Az első ilyen találkozót december 8-án délután 5 órakor rendezi a XII. kerületi békebizottság a MOM kulturotthonában. Előadó Komor Imre, a Magyar Nemzet felelős szerkesztője lesz.

December 10-én délután 3 órakor a rákosszentmihályi Petőfi Kulturotthonban lesz a XVI. kerületi béketalálkozó, amelyen Korolovszky Lajos, a Magyar Távirati Iroda külpolitikai turnusvezetője mond beszámolót.

December 11-én a következő találkozók kerülnek sorra: Délelőtt 9 órakor a Petőfi gimnáziumban tartják az I. kerületi béketalálkozót, amelyen Köves Tibor, az MTI külpolitikai szerkesztőségének vezetője ismerteti a nemzetközi helyzetet. Délelőtt 10 órakor a Május 1. moziban rendezendő II. kerületi találkozó Ortutay Gyula egyetemi tanár, a II. kerületi Hazafias Népfrent-bizottság elnöke tart előadást. A IV. kerületi béketalálkozót délelőtt 9 órakor tartják az Egyesült Izzo kulturotthonában. Itt az előadó Matusek Tivadar, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának tagja lesz. Féltíz órakor kerül sor a Fővárosi Tanács épületében az V. kerületi béketalálkozóra, amelyen Hajdu Gyula egyetemi tanár, a Budapesti Békebizottság alelnöke ad tájékoztatót. Ugyancsak féltíz órakor rendezik a VIII. kerületi béketalálkozót a Nyomda- és Papiripari Dolgozók Szakszervezetének épületében. Galló Ernő, a Nyomda- és Papiripari Dolgozók Szakszervezetének elnöke mondja a külpolitikai összefoglalót. Tíz órakor a XX. kerületi Erkel Kulturotthonban rendezendő kerületi béketalálkozó előadója Vadász Ferenc, a Magyar Ujságírók Országos Szövetségének főtítkára lesz. Délelőtt 9 órakor tartják a XXII. kerületi béketalálkozóját a kerületi tanács kulturotthonában. Itt Nánási László, az Országos Éketanács alelnöke mond beszámolót. /MTI/

Szentendrén a Községgazdálkodási Vállalat kertészete új melegházat kapott rózsák nevelésére

i KI/Fd/HM KM P. 1955. december 4.

A téli hónapokban az országban két helyen: Szentendrén és Hodmezővásárhelyen nevelnek nagyobb mennyiségben rózsákat. A szentendrei kertészet különösen szép virágokat szállít a fővárosba. A vállalat kertészete most új üvegházat kapott, a régiek közül pedig kettőt felújítottak. Ez a beruházás csaknem 200.000 forintba került. A kertészetnek 24.000 rózsátöve van. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1955. december 4.

7 ora 35 perc

Vladi Szimeonov Dimitrov-dijas karmester a bolgár zenei életéről

i Tom/Tr/HM KC P. 1955. december 4.

Másodizben szerepel hazánkban Vladi Szimeonov bolgár karmester, aki Rachmaninov és Tanejev szimfóniáinak tolmácsolásáért Dimitrov-díjat kapott. Először 1952-ben járt nálunk. Vladi Szimeonov a Szófiai Állami Filharmonia első karnagya, és nevéhez fűződik Bulgáriában az első uttörő szimfonikus zenekar alapítása. Ez a zenekar 145, kilenc-tizenöt éves gyermekből áll. A neves karmester a Bolgár Népköztársaság zenei életéről és magyarországi tapasztalatairól a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- A felszabadulás előtt Bulgáriának csupán egy operája és egy szimfonikus zenekara volt Szófiában. Jelenleg 12 állami szimfonikus zenekar működik az országban és öt dalszínházunk van. Most szervezik a Zeneakadémia szimfonikus zenekarát. Már ezek a számok is hű képet adnak zenei életünk nagyarányu fejlődéséről. A fővárosban két nagy hangversenyterem van, egyik 1.400, másik 800 személyes. Ezenkívül külön kamarateremben tartják a szoloesteket. Bérletrendszer eddig nem volt a hangversenyelőadásokra, de 1956 január 1-től nálunk is bevezetik.

- Minden hangverseny műsorában szerepel bolgár mű. Ezek között természetesen szép számmal vannak mai szerzők művei is. A magyar szerzők közül Kodály és Bartók a legnépszerűbb, a rádióban gyakran sugározzák a két nagy szerző felvételeit. Sajnos igen nagy a hiány Bartók kottákban és hangversenyeken ez akadályozza a Bartók művek megszólaltatását. Vendégszereplésemet felhasználom arra is, hogy magyar kottaanyagot szerezzek be és vigyek haza. A szófiai állami hangversenyzenekarral még ebben a szezonban bemutatjuk Dávid Gyula brácsaversenyét.

Végül a vendégkarmester nagy elismeréssel szólt a Magyar Állami Hangversenyzenekarról, a Rádió és a MÁV szimfonikus zenekarról, előadóművészeinkről, karmestereinkről, valamint a budapesti közönségről. Elmondotta azt is, hogy a Bulgáriában járt magyar művészeket az ottani közönség nagyon megszerette és szerepléseikre mint nagyszerű élményre emlékeznek ma is. /MTI/

- . -

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1955. december 4.

7 óra 40 perc

Közlekedési hírek

i KF/KF/HM KM P 1955. december 4.

Az elmúlt másfél év alatt többszázezer forintos költséggel kilenc fővárosi villamosvégállomást építettek át. Legutóbb - az elmúlt héten - a 65-ös villamos korszerűsített végállomását adták át a forgalomnak. A végállomások átépítésével jelentősen meggyorsult a kocsik fordulási ideje és ezeken a helyeken biztonságosabbá is vált a közlekedés.

x x x

Az utazóközönség kérésének figyelembe vételével Budapest Főváros Tanácsának közlekedési igazgatósága az idén 250.000 forint összeggel 31 villamos, trolibusz és autóbusz megállónál építtetett fedett váróhelyiséget. /MTI/

- . -

Jövőre megkezdik a Gellért Szálló belső részének helyreállítását

i KL/Fd/HM KM P. 1955. december 4.

A Belkereskedelmi Minisztérium beruházási keretéből nagy összeget szán a Gellért Szálló végleges helyreállítására. 1956-ban teljesen rendbehozzák a szálloda külső homlokzatát és megkezdik a belső helyiségek újjáépítését is. A Gellért Szálló véglegesen 1957. végére készül el.

x x x

A jövő évben helyreállítják a keszthelyi régi Hungária Szállót is, amely a rendbehozatal után a balatoni üdülőhelyek egyik legszebb szállója lesz. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 10. kiadás 1955. december 4.

7 óra 45 perc

Hirek a vidéki üzemek életéből

ö Vid Vg/Fd/HM Vg P. 1955. december 4.

Nyolcvan fazonban készülnek a tavaszi női ruhák a Soproni Ruhagyárban

A Soproni Ruhagyár, az ötéves terv létesítménye, már megalapozta jó hírnevét: izléses női ruhái külföldön is keresettek. A gyár dolgozói novemberben 99.99 százalékban első osztályú árut gyártottak. Tavaszra az eredeti 38 helyett 80 fazonban gyártják az izléses női ruhákat. A bébiruhák választékát is bővítették, 70-80 százalékukat himzéssel látják el.

Bizsu üvegtárgyak is készülnek a Nagykanizsai Üvegyárban

A Nagykanizsai Üvegyárban ebben az évben többmillió devizaforint értékű laboratoriumi üvegfelszerelést gyártottak és egymillió ugynevezett törhetetlen lámpaüveget adtak át a kereskedelemnek. A gyár szakemberei nemrég különféle bizsu üvegtárgyak gyártásával kísérleteztek, s a jövő évben már megkezdődik az eddig külföldről importált bizsu üvegtárgyak folyamatos gyártása. Az üvegyöngyök előállításához szükséges új üvegtechnikai üzemszert az elmúlt napokban avatták fel.

Épül a pácolóüzem a Borsodnádasdi Lemezgyárban

A Borsodnádasdi Lemezgyárban négy és félmillió forintot beruházással pácolóüzemet építenek. A korszerű üzem, amely nagymértékben hozzájárul majd a lemezek minőségének javításához, a jövő év közepére készül el. Az építkezést a télen is folytatják.

Tizezrével kötik a norvég kesztyűt a Viharsarokban a parasztság asszonyok

Békés megye tizenegy helységében, többi között Endrődön, Gyomán, Békéscsabán, Gyulán és Dévaványán szorgalmas asszonyok kötik a norvég mintájú téli kesztyűket. A gyomai Háziipari Szövetkezet havonta 10.000-12.000 pár szinpompás, saját tervezésű, norvégmintás kesztyűt szállít a fővárosba. A Viharsarok asszonyainak kezemunkája nagy népszerűséget aratott már külföldön is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. ll. kiadás

1955. december 4.

7 ora 50 perc

/Hirek a vidéki üzemek... 1./ folyt./ ö Vid Vg/Fd/HM Vg P.

Magasabb hőfokon szállítja az öntecseket a diósgyőri Martin-acélmű a durvahengerdének

A Lenin Kohászati Művek üzemrészei között javul a kooperáció. A Martin-acélmű az év eleji átlaghoz képest mintegy 35-40 fokkal magasabb hőmérsékleten és egyuttal gyorsabban is juttatja el az öntecseket a durvahengerműbe. Ezzel lehetővé vált a melegítő kemencék tökéletesebb kihasználása. A kooperáció javulásának is köszönhető, hogy a durvahengermű esedékes évi blokk-buga gyártási tervét mintegy 20.000 tonnával túlteljesítette. További javulást ígér a hengermű és a Martin-acélmű között nemrégiben üzembehelyezett körvágány jó kihasználása is. Segítségével két mélykemence öntecsellátását lehet megjavítani.

Jó minőségben teljesíti export feladatát a Nagyatádi Fonalgár

A Nagyatádi Fonalgárban a varrófonálon kívül egyre több kézimunka-fonal is készül. Gyöngyfonalat, horgony-himző, osztott-himző és géphimző fonalat is gyártanak. A szinskála kétszázról több mint háromszázra bővült. A gyár az idén csaknem 10.000 kilogramm kordonett-műselyem fonalat gyártott exportra. Az export áruk minőségét igen gondosan ellenőrzik, s ennek köszönhető, hogy egyetlen kiló hibás anyag sem hagyja el az üzemet. Az idén még mintegy 3.000 kiló kordonett-fonalt készítenek külföldi megrendelésre.

Minőségi vágathajtási versenyt kezdeményeztek a Rudolf-telepi bányászok

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében a vágatok átácsolása, kiigazítása és a karambolok miatt naponta jelentős mennyiségű szén esik ki a termelésből. A Rudolf-telepi bányauzem két elővágási brigádvezetője, Fazekas Imre és Székely Gábor társaiktól is sokszor hallott panaszt a rossz vágatokra. Ezért elhatározták, hogy az előírás szerinti vágathajtás megvalósítására versenyt kezdeményeznek. Párosversenyszerződésükben vállalták, hogy a vágatokat a technológiai előírásoknak megfelelően építik, az ácsolatokat a megadott irányban és dőlésben állítják fel. Ezzel biztosítják a vágat tartosságát és a zavartalan szállítást. Megígérték azt is, hogy minden negyedik hónapban új csilléceket vesznek maguk mellé és őket is megtanítják a vágathajtás munkájára. A két brigádvezető a munka minőségének javítására versenyre hívta a környező szénbányák elővágó brigádjait

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. ll. kiadás

1955. december 4.

7 ora 50 perc

/Hirek a vidéki üzemek... 1./ folyt./ ö Vid Vg/Fd/HM Vg P.

Magasabb hőfokon szállítja az öntecseket a diósgyőri Martin-acélmű a durvahengerdének

A Lenin Kohászati Művek üzemrészei között javul a kooperáció. A Martin-acélmű az év eleji átlaghoz képest mintegy 35-40 fokkal magasabb hőmérsékleten és egyúttal gyorsabban is juttatja el az öntecseket a durvahengerműbe. Ezzel lehetővé vált a melegítő kemencék tökéletesebb kihasználása. A kooperáció javulásának is köszönhető, hogy a durvahengermű esedékes évi blokk-buga gyártási tervét mintegy 20.000 tonnával túlteljesítette. További javulást ígér a hengermű és a Martin-acélmű között nemrégiben üzembehelyezett körvágány jó kihasználása is. Segítségével két mélykemence öntecsellátását lehet megjavítani.

Jó minőségben teljesíti export feladatát a Nagyatádi Fonalgár

A Nagyatádi Fonalgárban a varrófonálon kívül egyre több kézimunka-fonal is készül. Gyöngyfonalat, horgony-himző, osztott-himző és géphimző fonalat is gyártanak. A színskála kétszázról több mint háromszázra bővült. A gyár az idén csaknem 10.000 kilogramm kordonnett-műselyem fonalat gyártott exportra. Az export áruk minőségét igen gondosan ellenőrzik, s ennek köszönhető, hogy egyetlen kiló hibás anyag sem hagyja el az üzemet. Az idén még mintegy 3.000 kiló kordonnett-fonalt készítenek külföldi megrendelésre.

Minőségi vágathajtási versenyt kezdeményeztek a Rudolf-telepi bányászok

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében a vágatok átácsolása, kiigazítása és a karambolok miatt naponta jelentős mennyiségű szén esik ki a termelésből. A Rudolf-telepi bányüzem két elővágási brigádvezetője, Fazekas Imre és Székely Gábor társaiktól is sokszor hallott panaszt a rossz vágatokra. Ezért elhatározták, hogy az előírás szerinti vágathajtás megvalósítására versenyt kezdeményeznek. Párosversenyszerződésükben vállalták, hogy a vágatokat a technológiai előírásoknak megfelelően építik, az ácsolatokat a megadott irányban és dőlésben állítják fel. Ezzel biztosítják a vágat tartosságát és a zavartalan szállítást. Megígérték azt is, hogy minden negyedik hónapban új csilléseket vesznek maguk mellé és őket is megtanítják a vágathajtás munkájára. A két brigádvezető a munka minőségének javítására versenyre hívta a környező szénbányák elővágó brigádjait

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1955. december 4.

7 óra 55 perc

/Hirek a vidéki üzemek... 2./ folyt./ ö Vid Vg/Fd/HM Vg P.

Tulteljesítette exporttervét a Tiszamenti Vegyiművek

A Tiszamenti Vegyiművek dolgozói, akik a nehéz- és könnyűipar termeléséhez szükséges vegyületeket állítanak elő, jelentették, hogy évi export előirányzatukat befejezték. Nincs hiba a hazai szükséglet kielégítésében sem. Az éves tervnek eddig 92.5 százalékát teljesítették, s ezzel számos iparág, főleg a vas- és acélipar, valamint a műtrágyagyártás tervteljesítését segítették elő.

Az év végéig 28.000 tonna brikettet termel terven felül a Dorogi Brikettgyár

A Dorogi Brikettgyár dolgozói részletekben is teljesítették éves tervüket. Megígérték, hogy január elsejéig 28.000 tonna jóminőségű brikettet gyártanak terven felül.

Megtakarított szénnel fűtik a sztálinvárosi új állomás fűtőházának mozdonyait

A sztálinvárosi új állomás fűtőházának mozdonyai sok alapanyagot szállítanak a kohónak, az erőműnek és a Martin-acélműnek is. A fűtőház dolgozói olyan jól takarékoskodnak a szénrel, hogy decemberben megtakarított szénrel fűtik mozdonyaikat. A Lonyin- és a Nazarovamozgalomban minden mozdonyvezető résztvesz, a fűtők az egy lapátos mozgálo- lom során jól megtanulták, hogyan kell a tüzsze- k- rényben az egyenletes meleget biztosítani. December 1-én már megtakarított szénrel indították utnak a mozdonyokat.

Új eljárással csökkentik az önköltséget a Mosonmagyaróvári Timföldgyárban

A Mosonmagyaróvári Timföldgyárban az utobbi időben sikerült csökkenteni a luffogyasztást. Berger János főmérnök és Juhász Ádám főtechnológus szovjet tapasztalatok alapján új eljárást dolgozott ki, amellyel megakadályozza, hogy a luggoldat a vörösizzappal együtt az iszap- t- érre jusson. Jelentős luggmegtakarítást értek el azzal is, hogy a kondenz- vizet újra visszavezetik a gyár körfolyamatába. A Mosonmagyaróvári Timföldgyárban jelenleg egy tonna timföld előállításához 40-50 kilo luggal kevesebbet használnak fel mint azelőtt, s így módon 68 forinttal vált olcsóbbá egy tonna timföld előállítása.

(folyt. köv.)

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás 1955. december 4. 8 óra — perc
/Hirek a vidéki üzemek... 3./ folyt./ ö Vid Vg/Fd/HM Vg P.

Hajalo üzemrész épül a Nyirbátori
Növényolajipari Vállalatnál

December 1-én kezdték meg a Nyirbátori Növényolajipari Vállalatnál az új hajalo üzemrész építését. Próbaüzemeltetésére előreláthatólag a jövő ősszel kerül sor. Az új üzemrész a szovjet rendszerű olajkinyerő üzem előkészítő részlege lesz.

Mártó pirométerrel mérik Diósgyőrött az acélfürdő hőmérsékletét

A Lenin Kohászati Művek Martin-acélművének fiatal műszaki dolgozói a Vasipari Kutató Intézettel együtt az acélfürdő hőmérsékletének mérésére műszert szerkesztettek: az ugynevezett mártó pirométert. A kísérletek bebizonyították, hogy a pirométer nagyüzemi méretekben is alkalmazható. A rendszeres méréseket folytatják, hogy a különféle acélok legkedvezőbb öntési hőmérsékletét meghatározzák, s így pontos adatokat adhassanak az acélgyártóknak. /MTI/

- . -

Ebben az évben eddig 46.114 dolgozó 39.793 munkanapot töltött el társadalmi munkával utak, járdák, áttereszek építésénél

i Hbj/Bné/HM KM P 1955. december 4.

A községpolitikai tervek végrehajtása nyomán ország-szerte sok olyan feladatot sikerül megoldani, amely a falvak lakóinak hosszabb ideje égető problémája. Szép eredmények születtek a bekötőutak, járdák, kutak rendbehozatalánál. A községpolitikai tervek végrehajtásához maguk az érdekeltek, a községek lakói társadalmi munkával járultak. Ebben az évben csak utak, járdák, kutak, hidak, áttereszek rendbehozatalánál 46.114 dolgozó végzett összesen 39.793 munkanapot jelentő társadalmi munkát.

Különösen szép példáját mutatta a községpolitikai tervek végrehajtásának Hajdu-Bihar megye. Ebben a megyében 1955-ben 16.933 négyzetméter járdát építettek, többet, mint az elmúlt három évben. Elkészült például a tiszacsegei bekötőút, amihez a községpolitikai terv 30.223 forintot juttatott, míg a lakosság 30.500 forint értékű társadalmi munkával járult a régóta húzódó probléma megoldásához.

Hajduszováton 30, Pocsajban 40 átterest szereztek be a községpolitikai tervek keretében, a beépítést a lakosság vállalta. Ártádon 5000, Biharkezesen 3.500, Kőrösszegapátiban 6.000, Mezős-

községben 7.500 forint értékű társadalmi munkát teljesített a lakosság járdaanyagok szállításával. Mindezt akkor oldották meg a falvak, amikor viszonylag sürgős mezőgazdasági munkákat is el kellett végezni. Bebizonyosodott, hogy a községek lakói, helyes szervezéssel, szívesen kapcsolódnak be társadalmi munkával is a községpolitikai tervek végrehajtásába. /MTI/

- . -

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 14 . kiadás

1955 december 4.

8 óra -- perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

ö Vid Ká/Szl M T I P

1955 december 4

Veszprém megye tiz gépállomásán több mint 300 traktoros versenyez az őszi mélyszántások mielőbbi befejezéséért. A versenyzők közül az elmúlt harmadban Nagy István, a Csabrendeki Gépállomás traktora érte el a legjobb eredményt: a tervezett 41 helyett 94 normálholdat teljesített.

x x x

Vas megye termelőszövetkezeteiben az eddig elkészült zárszámadások azt mutatják, hogy egy munkaegység értéke az idén 8-10 forinttal nagyobb, mint tavaly. A jó eredmények és a termelőszövetkezetek évközi helyes gazdálkodása láttán az idén 4080 parasztcsalád 5367 tagja több mint 30.000 hold földdel lépett a szövetkezeti gazdálkodás útjára.

x x x

A Fejér megyei Martonvásár községben tizenkét dolgozó parasztcsalád új termelőszövetkezeti csoportot alakított. Kérésükre a Földművelésügyi Minisztérium hozzájárult, hogy a termelőszövetkezeti csoport, a nagy zeneköltő martonvásári tartózkodásának emlékére, Beethoven nevét viselje.

x x x

Vas megye gépállomásain még a hideg idő beállta előtt rendezték a brigádszállásokat, pótolták felszereléseiket. A meglévők javítására, új brigádszállások létesítésére, a felszerelések pótlására több mint 300.000 forintot költöttek.

x x x

Békés megye legjobb termelőszövetkezetei már jövő évi beadásuk egy részét is rendezik. Az országoshírű végegyházi Szabadság Tsz már teljesítette jövőévi tojásbeadását, baromfiból pedig 10 százalékre tett eleget kötelezettségének. Kondoroson a Dolgozók Tsz csaknem négy mássa, a Magvető pedig 100 kiló baromfit adott át a jövő évre.

/falvt.közl/

/Mezőgazdasági....2.folyt./ ö Vid Ká/Szl M T I P

Szolnok megye 15 vadásztársaságának több mint 1200 tagja eserkészi ezekben a hetekben a Jászság és a Kunság vadban bővelkedő erdeit, szántóit. Már az első hajtvadászatok is szép eredményre vezettek: csaknem 10 ezer nyulat és 876 fácánt ejtettek el. A jövő héten megkezdik az élővad-fogást is. Az ezer méternél is hosszabb hálókkal elfogott élőnyulakat, fácánokat és foglyokat részben exportálják, részben a vadban szegény megyéknek küldik továbbtenyésztésre.

x x x

Két méternél is hosszabb, csaknem 70 kilós harcsát fogtak ki a Hármas-Körösből a gyömai Viharsarok Termelőszövetkezet halászai. Az ősz folyamán már csaknem félezer mázsa halat kerítették hálójukba. /MTI/

- - -

Nylon malomszita előállításával kísérleteznek

1 g/HM KM TI P

1955 december 4

A hazai malomipar eddig nagyrészt külföldről behozott malomszítákkal dolgozott, amelyek különleges szövésű, hernyóselyemből készültek. A Hungária Jacquard Szövőgyárban ebben az évben nagyarányú kísérleteket kezdtek nylonmalomszíták előállítására. A feladat az, hogy tökéletesen, egyenlő vastagságú nylon fonalból, századmilliméternyi pontossággal egyenlő szálsűrűségű szitát tudjanak szőni. Ehhez különleges gépekre van szükség, amelyeket nagy pontossággal állítanak be. A kísérletek sikerrel haladnak. Amint megoldják a hernyóselyemnél ötször-hatszor hosszabb élettartamu nylon malomszíták előállítását, selyemiparunk az ország összes malmát el tudja majd látni ezzel az értékes segédanyaggal, sőt lehetőség nyílik arra, hogy exportrendeléseket is elfogadjon. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1955. december 4. 6 óra 15 perc

A hét könyvei

k ÁKV KC/PE P

1955. december 4.

Akadémiai Kiadó

Fűzve Kötve

Obermayer Ernő - Mándy György - Benedek László:
 A paprika. /Magyarország kulturflórája/ 125 o. 12.- --
 Vaskohászati enciklopédia. 6. Nyersvasgyártás.
 Írták: Claus Lajos, Cotel Ernő, stb. 764 o.
 5 tábla, 1 melléklet --, - 120.-

Ifjúsági Könyvkiadó

Capek: Dásenka. Egy kis foxi élete. 100 o. 1 tábla -- 22.-
 Károlyi Amy: Tik-tak. Verses képeskönyv. 32 o. -- 20.-
 Kis gyermekek nagy mesekönyve. Válogatta T. Aszódi
 Éva, 2. kiadás. Félvászonkötésben -- 34.-
 378 l. 16 t. Egészvászonkötésben -- 42.-
 Mándy Gréte: Hát ez mi? Képeskönyv. A verseket írta
 Reményi Béla. 16 o. Leporello -- 18.-
 Mándy Iván: Egy festő ifjúsága, Barabás Miklós diák-
 évei. 211 o. 4 tábla -- 11.-
 Puskin: Ruszlán és Ljudmila. Elbeszélő költemény.
 123 o. /A világirodalom gyöngyszemei/ 3.- 7.-
 Scott: Ivanhoe. Regény. 202 o. -- 31.50
 Szív küldi szívnek. Verses kifestőkönyv. Tervezte
 Bedő István, Macskássy Dezső, Molnár József
 16 o. 5.- --
 Verne: Nemo kapitány. Tenger alatt a világ körül.
 Regény. 407 o. /Verne művei/ -- 24.-

Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó

Piktor Viktor és Tréfa Éva a cserebere-bálon. Sándor
 Károly képeivel. A verseket írta Bedő István
 16 o. 10.- --

Magvető Könyvkiadó

Fekete István: Kele. Regény. 304 o. -- 19.-

/folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18... kiadás 1955. december 4. 8 óra 20 perc

/4 hét könyvei. . . 1. folyt./ k ÁKV/KC/PE P

Műszaki Könyvkiadó

	Fűzve	kötve
A Belügyminisztérium budapesti főosztálya vezetőjének rendelkezése Budapest közúti közlekedésének szabályozásáról. 35 o.	1.40	--
Hegedűs Margit - Riesz Gizella: Hogyan szabjunk, varrjunk női és gyermekruhát? 144 o. 1 tábla	16.50	--
Víz- és gázvezetékszerelő munka. Irták Egyedi László, Arató László, stb. 2 kiadás. 124 o. 5 tábla. /Szakmai követelmények az építőiparban/	10.50	--
Vöneký Géza - Jurányi György: Hossz- és szögmérőműszerek a gépiparban. 580 o.	--	92.--

Művelt Nép Könyvkiadó

Sedoul: Charlie Chaplin filmjei és kora. 187 o. 15 tábla	--	18.--
Sziklay László: A századvég ellenzéki irodalmának történetéből. Gáspár Imre 1854-1910. 198 o. /Irodalomtörténeti tanulmányok 5./	--	14.--

Népszava Könyvkiadó

Forgács István: Két kis vígjáték. 43 o. 1 tábla. /Szinjátsszók könyvtára 125./	2.--	--
---	------	----

Szépirodalmi Könyvkiadó

Balassi Bálint Összes versei és levelei. Sajtó alá rendezte Eckhardt Sándor. 398 o. /Bibliofil/	--	28.--
Mikszáth Kálmán: Elbeszélések. 1900-1910. 3 kötet. 472 o. 3 tábla. /Mikszáth Kálmán válogatott művei/	--	32.--
Haffy Ádám: Két malomkő. Regény. 532 o.	--	29.50
Sásdi Sándor: Bosszu. Regény. 254 o.	--	17.50
Szűdi György: Szülőföldem Budapest. Költemény. 56 o.	5.50	--

Új Magyar Könyvkiadó

Ruskin: Regények és elbeszélések. 333 o. 1 tábla. /Orosz remekírók/	--	21.--
Slowacki Válogatott költeményei. Szerk. bev. és a jegyzeteket írta Kerényi Grácia. 178 o.	--	11.--

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1955. december 4. 8 óra 20 perc

/A hét könyvei. . . 2. folyt./ k ÁKV KC/PE P

Zeneműkiadó

	füzve	kötve
Balassa Imre - Gál György Sándor: Operák könyve. 5. képekkel bővített kiadás. 520 o. 8 tábla	--	32.-
Petzoldt: Giuseppe Verdi /1813-1901/ élete képekben. 34 o. 19 tábla	--	12.-
Petzoldt: Ludwig van Beethoven /1770-1827/ élete képekben. 32 o. 24 tábla	--	12.-

Szikra Könyvkiadó

Lenin V.I. Művei, 19. kötet, 1913 március-december. IX. 632 o. 1 tábla	--	18.- /MTI/
---	----	---------------

... TI B E L S Ö L T I H I R E K

B 20. kiadás 1955. december 4.

14 óra 50 perc.

Időjárásjelentés

§ F 3 H

1955. december 4.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1955. december 4-én,
vasárnap délben:

Enyhe idő

A Közép-Európa borító anticiklon szokatlan gyorsasággal
dél felé tolódott, s ezzel megnyílt az út a skandináviai ciklon
hatására előrenvonomuló enyhe óceáni légtömegek számára.

Hazánkban tegnap felhős, párás, sokfelé ködös volt az
idő. Néhány helyen ködszítalást észleltek. A hőmérséklet általában
3-6 fok között volt. A déli határ mentén azonban, ahol a ködtakaró
a leghamarább felszakadt, 6-9, sőt Pécsen 12 fokig emelkedett.
Az esti órától kezdve, amikor megindult az óceáni légtömegek be-
áramlása, több helyen megeredt az eső és reggelig 2-4 milliméter
csapadék hullott le. A hőmérséklet az éjszaka folyamán 0-plusz 3,
Pécsen minusz 1, Nagykanizsán minusz 2 fokig süllyedt.

Budapesten szombaton a napi középhőmérséklet 0.9 fokkal,
a légnyomás napi középértéke 7.0 milliméterrel magasabb volt a
sokévi átlagnál.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 8 fok. A
tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, he-
lyenkint záporosó. Mersékelt, helyenként élénk északnyugati szél.
Enyhe idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel plusz 1-
plusz 4 fok között, egyes helyeken gyenge fagy. Várható legmagasabb
nappali hőmérséklet hétfőn 6-9 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható napi középhőmérséklet
4-7 fok között. /MTI/

TL

Szerkesztőségek figyelmébe

A Minisztertanács sajtó csoportja kéri a lapokat, hogy a dec. 4.-i B.21-es kiadásban lévő hírt /széki alkalmi kiadás és a kereskedelemben/ ne feltűnő helyen és ne feltűnő szedéssel közöljék. /MPI/

Budapest, 1955. december 5.

1 óra - perc

Szerkesztőségek figyelmébe.

December 4-i B.21-es kiadásunk /Évvégi alkalmi
kiárulás/ második mondata helyesen a következő: Évvégi kiárulá-
son csaknem 400 millió forint értékű áru kerül forgalomba. /MTI/

1955. december 5.

Bal. kiadás

1955. december 4.

16 óra 25 perc

Évvégi alkalmi kiárusítás a kereskedelemben.

i Fő Vg H

1955. december 4.

A szokásos karácsonyi vásár során december 5-től kezdve a kereskedelem évvégi kiárusítást is folytat. Az évvégi kiárusításon csaknem 1.400 millió forint értékű áru kerül forgalomba, átlag 25 százalékkal leértékelt áron. Lenet vásárolni egyes méteráruíleségeket, férfi, női, gyermek konfekciócikkeket, cipőket, bőrdíszmű és divatárakat, játékokat, különböző ajándéktárgyakat, biszuárakat, papir- és írószereket, vasárakat és egyéb iparcikket. A mintegy ezerféle cikk között van például az "Akác" nevű női szövet 40 forint helyett 28 forintos áron, a "Viktória" nevű női kabatszövet 520 forint helyett 180 forintért, a "Honkong" szövetből készült női télikabát 1.100 forint helyett 830 forintos áron, sőtécbőrből készült férfi, női és gyermekcipő 30 százalékkal olcsóbb áron, a "Lánchíd" töltőtoll 76.90 forint helyett 42 forintért. A játékok között található például a lendkereskes kisautó 21.40 forint helyett 26.70 forintos áron, map és levélpapír 3.40 forint helyett 2 forintért stb.

A kiárusítás országos jellegű, hogy a vidékiek is vásárolhassanak. A leértékelt árukat főképp az erre kijelölt állami és szövetkezeti boltok hozzák forgalomba, de kaphatók minden áruházban és egyes szakboltokban is./MTI/

Jó adófizetők megyei találkozója

Fő Vg H

1955. december 4.

Vasárnap rendezte meg a Pest Megyei Tanács a jó adófizetők találkozóját.

A találkozó óra a megye különböző városából és községeiből mintegy háromszáz küldött érkezett. Résztvett a találkozón Fekete Mihály, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Polonvi Szűcs Lajos pénzüg. miniszterhelyettes és Horváth András, a megyei pártbizottság másodtitkára.

A megye pénzüg. helyzetét Kun Ferencné, a tanács pénzüg. osztályának vezetője ismertette.

/Fő t.köv./

MTI BELFELDI HIREK

B. K. kiadás 1955. december 4.

16 óra 15 perc

/J6 adózetők..fol.t./ t KL/Szl/F3 H

A többi között elmondotta, hogy a termelőszövetkezetek az idén mintegy másfélmilliárd forint értékű támogatást kaptak, elsősorban fontos gazdasági építkezésekre. Államunk évről-évre mintegy háromszázmillió forintban határozza meg azt az összeget, amely a tanácsi gazdálkodáshoz szükséges és az évi kivetett adók a felét sem teszik ki ennek az összegnek.

Az évben az 1955-ös évben például állattenyésztési és állategészségügyi célokra több mint 18 millió forintot, apaállatistállók felújítására egymillió forintot, belterületi utak és hidak karbantartására 3.3 millió forintot, közútszításra, kutak karbantartására és felújítására, közvilágításra csaknem tízmillió forintot fordítottak.

A továbbiakban a feladatokat és a pénzügyi állandó bizottságok munkáját ismertette, majd befejezésül arról szólt, hogy ezeknek a céloknak a megvalósításában a lakosságnak is részt kell venni és ezt elsősorban az állami foglalkoztatásával, többi között az önkéntes adóztatás példamutatójával kell elősegíteniük. Mint mondotta: Ezen ezen a téren szép eredmények vannak és ennek bizonyítéka a mai találkozó is.

Ezután több községi tanácsot tüntettek ki oklevéllel és számos példamutató adózetőt jutalomban részesítettek, majd a megbeszélés után a Pest Megyei Tanács a találkozón résztvevőket vendégül látta./MTI/

MTI BELSŐ ELŐLDI HIREK

B 23. kiadás 1955. december 4.

16 óra 50 perc

A somogyi délszlávok közösen ünnepelték meg a lakócsali délszláv népi együttes megalakulásának ötödik évfordulóját

1. Vid MS/FS H

1955. december 4.

Az országos hírű lakócsali délszláv népi együttes december 4-én ünnepelte fennállásának ötödik évfordulóját. A megyei tanács, a járási tanács képviselőin kívül a megye és megyéből érkeztek vendégek és a Dráva menti községekben is sok délszláv dolgozó kereste fel Lakócsalát. A somogyi délszlávok közös ünnepe volt ez az évforduló.

Az ünnepséget a kulturaházban rendezték meg. A szépen felkészített nagytéremben zsúrolásig megtelt vendégekkel. Szóató Gábor kulturavezető mondta az ünnepi beszédet. Beszéde elején szólt arról is nehéz, terhes életről, amely a múltban a kétszeres elnyomás alatt szenvedő lakócsalikiakasztályvársége volt. Emléket arról számolt be, hogy az elmúlt tíz év során milyen sokat fejlődött a község. Kulturaházat, országutat, villanyt, orvost, autóműszert is kapott. Az elmúlt tíz év eredménye az is, hogy országos hírű népi együttes fejlődhetett ki az egykor minden kulturától elzárt községben.

Beszéde végén a kulturavezető a társaság közepette átvette a megyei tanács népművelési osztályának emléktábláját, majd megkezdődött a kulturális műsor.

A kulturaház vezetősége ezután diszvacsorán látta vendégül az együttest, majd táncmulatság kezdődött. A táncmulatságon a zenét tambura-zenekar, a megye egyetlen tambura-zenekeze adta, de nem hiányzott a délszláv zene sem. /MTI/

Magyar megyei képzőművészek kiállítása nyílt meg Pécsen
1. Vid MS/Sz/SA H 1955. december 4.

Vasárnap nyílt meg Pécsen a János Párizsius Művelődési Házban a magyar megyei képzőművészek kiállítása. Műveiket 40 képet állítottak ki. Ez a első képzőművészeti esemény-kiállítás a két megye között. A baranyai képzőművészek tavasszal rendezik meg kiállításukat Székesfehérváron. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. december 4.

17 óra 30 perc

Képzőművészeti kiállítás nyílt Salgótarjánban

K VM/FS H

1958. december 4.

Vasárnap délelőtt a salgótarjáni városi kulturházban Galambos János, a városi tanács vb elnöke megrvitotta a Képzőművészeti Alap által rendezett képkiállítást. A mintegy 150 képből álló kiállítás anyagát december második felében még Nógrád megye két járási székhelyén, Retságon és Páztón is bemutatják. /MTI/

Bartók emlékhangverseny Milánóban

Küm/Sznó/FS H

1958. december 4.

Az Olasz-Magyar Baráti Társaság milánói szervezete Milánóban december 3-án Bartók emlékhangversenyt rendezett. A hangverseny előtt Luigi Pivano parlamenti képviselő, az Olasz-Magyar Baráti Társaság titkára méltatta Bartók munkásságát. A hangversenyen megjelent Milánó zenei életének több kiváló személyisége és a város több vezetője is. /MTI/

Vasárnap adta ötezázadik hangversenyét a fővárosi Népi Zenekar

K MS/Sznó/FS H

1958. december 4.

A kiállításának ötödik évfordulóját ünneplő fővárosi Népi Zenekar vasárnap a Zeneakadémián rendezte ötezázadik hangversenyét. A zsűri elnökét H. n. G. rgy, Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztályának vezetője üdvözlölte. A hallgatósági hangversenyen közreműködött dr. Palló I. re K. suth-János kiváló zeneszerző, Sándor János, a Magyar Állami Operaház tagja, Kiss Gyöngyi, Kerti Éva, Oroszlán Erzsébet, Varga Sándor, G. szó L. szló, Rónay Sándor. A Fővárosi Népi Zenekart Kozák G. J. zser, a népművészet mestere vezette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1955. december 4.

18 óra 10 perc

Vazdagon zárták az évet a kisbéri Termelőszövetkezetben

1. Vár MS/Fu H

1955. december 4.

A Kisbér-Battyan pusztai Választó Termelőszövetkezet arról tájékoztat Komárom megyében, hogy a növénytermesztés mellett nagy gondot fordít az állattenyésztésre. A termelőszövetkezet tagsága december 3-án este ült össze a kisbéri kultúr-otthon nagytermében, hogy számot vessen az idei évről. Résztvett az ünnepi közgyűlésen Dósa István, a Komáromi Nővédtársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke, és nagy számban jöttek el a megyei mezőgazdasági szakemberei is.

A zárószámadás azt bizonyította, hogy nem hiába dolgoztak becsületesen a tsz tagjai. Ezen munkájukra 30 forintot 21 fillért osztottak ki, - ebből 36 forintot készpénzben.

Bár tavaszi árpából tervezett kilenc helyett 12.12, zabból 17.22 helyett 17.22, kukoricából 24 helyett 24 és takarmánvrépből 190 helyett 190 mázsát takarítottak be egy holdról, mégsem itt kell keresni elsősorban a magas jövedelem alapját. Azok ugyanis a Választó Termelőszövetkezet ebben az évben a növénytermesztésből 178.417 forintot szerzett, addig az állattenyésztés jövedelmezősége ennek csaknem hatszorosa, 787.085 forint volt. A két szám közötti különbség mutatja, mennyire érdemes és kifizető az állattenyésztés, melyet a kisbériek törzskönyvezett állatokkal folytatnak.

Hercsik József, a termelőszövetkezet Komáromi Igazgató elnöke beszámolójában ismertette az állattenyésztés jövedelmezőségének forrásait, majd elmondotta, hogy a növénytermesztésben igen eredményes kísérleteket folytattak a Választó Termelőszövetkezetben. A kísérleti táblákon a roza 6,2, a zab 5, és a buza 3 mázsával hozott nagyobb termést egy holdról.

A beszámoló után Hercsik József kiemelte a tagság között a pénzrészvételét. Szóba kerültek, akik több mint 50.000 forintot kerestek ebben az évben. Némely József 55.820, Székelyné 40.205, Papp László 44.605 forintot kerestett a termelőszövetkezetben. A tagság átlagos jövedelme meghaladja a napi 2.000 forintot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. szám

1953. december 4.

19 62 30 perc

Százharminc mázsa vasat gyűjtöttek vasárnap délelőtt a szegedi fiatalok

i. V. MS/F. H

1953. december 4.

Vasárnap fémgyűjtő napot rendeztek a szegedi fiatalok. Több mint 600 uttörő és DISZ-tag részt vett a délelőtti órákban és sokan átkutatták a tiszamenti ártérletet is. Az ifjuság lelkes gyűjtésének eredménye vasárnap délig már meghaladta a 140 mázsát.

Különösen szép eredménnyel dicsekedhetnek az Éltőipari Technikum diákjai, akik a lakónázak padlásain és a Tiszaparton harminc mázsa vasat szedtek össze. A Vasútiforgalmi Technikum diákjainak gyűjtése 28 mázsa.

A Rónóti Miklós Gimnázium mintegy 60 DISZ-tagja egy elhagyott, régi betonépületből hat mázsa ócskavasat szedett össze./MTI/

Fejlődéstörténeti kiállítás nőtt Makón

i. V. MS/F. H

1953. december 4.

Vasárnap délelőtt fejlődéstörténeti kiállítás nőtt meg Makón, a József Attila Múzeumban. A gazdag anyag egyik érdekes része bemutatja az élet keletkezését a földön./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás . 1955. december 4.

18 óra 110 perc

Felavatták Vas megye kilencvenötödik kulturotthonát

i VÍR FÖ H

1955. december 4.

Nagy ünnepe volt december 4. a rábasömjéni dolgozóknak. Új kulturotthont avattak a községben, amelyhez több mint ötezer forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá a község lakói. A községfejlesztési alapból 15.000 forintot fordított a községi tanács a kulturotthon építésére és a megyei tanács is 9.000 forintot adományozott a felszerelésre. Vas megyében ez a kilencvenötödik kulturotthon a felszabadulás óta. /MTI/

Iskolát avattak Nagysimonyiban

i VÍR FÖ H

1955. december 4.

Nagysimonyiban december 4-én került felavatásra a kétszázezer forintos beruházással létesült kéttantermes iskola. Az iskola, amelynek építéséhez a község lakói több mint tízezer forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá, körülbelül 25.000 forint értékben teljesen új felszerelést kapott. Az avató ünnepségen az iskola tanulói kulturális műsorral szórakoztatták a megjelenteket. /MTI/

B 28. kiadás 1955. december 4.

20 óra 10 perc

A Kiskunság képzőművészeinek első megyei kiállítása

i Vias Fő H

1955. december 4.

A Kiskunság képzőművészei nagyszabású kiállítást rendeztek a kecskeméti Kötöny József Múzeumban. A kiállítást vasárnap délelőtt a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége képviselőjében Baksa Sós György szobrászművész nyitotta meg. A megye festőművészeinek több mint 60 műve szerepel a kiállításon, amelyek között több kiemelkedő alkotás van. Különösen értékes Prohászka József Kodály-portréja, Buzsák János, Górnai Imre, Éber Sándor tájképei. Jelentékeny alkotás Harcsi István "Dózsa-felkelők" című olajkompozíciója és több életképe is. A kiállítás anagya szemléletesen tükrözi Bács-Kiskun megye képzőművészeinek fejlődését és eredményeit.

A megnyitó után a festőművészek megbeszélést tartottak, amelynek során megvitatták a munkacsoport működésével kapcsolatos problémákat./MTI/

Új, nagysikerű hangversenyt adtak a szovjet művészek Salgótarjánban

i Vias Fő H

1955. december 4.

A Szovjet-Ukrajna Hete ünnepeinek során vasárnap este kedves vendégeket fogadtak Salgótarjánban dolgozó, M. Sz. Grisko, Sztálin-díjas, a Szovjetunió népművésze, a kievi Állami Akadémiai Szevcsenko Opera- és Balettszínház magánénekezője, A. J. Jurovszkaja, az USZSZK érdemes művésze, a Lvovi Állami Opera- és Balettszínház magánénekezője, P. A. Szerbrjakov zongoraművész, a leningrádi Állami Konzervatórium professzora, az Üzbég SZSZK érdemes művésze, B. E. G. Ljstein, a Szovjetunió ösztöndíjas hegedűversenyzője, a varsói és a brüsszeli nemzetközi hegedűverseny díjnyertes és Galina Alekszimova zongoraművésznő érkezett a városba hangversenyre. A Népközpont megyei tanács dísztermében Kazári Gula, megyei tanács vb. elnökhelyettese fogadta őket, majd rövid ünnepség után a zsefolásig megtelt városi kultúrházban adtak a szovjet művészek nagysikerű hangversenyt, felejthetetlen élményt nyújtva a város dolgozóinak./MTI/

2

B 29. kiadás 1955. december 4.

10 óra 50 perc

Zárszámadás az enyingi Ezüstkalász Termelőszövetkezetben

I V. 5 Ft H

1955. december 4.

Az enyingi Ezüstkalász Termelőszövetkezetben vasárnap délután tartották meg a zárszámadási közgyűlést. A közgyűlésre Alsóbogárd községből 22 egyéni gazda is eljött, akik termelőszövetkezetet akarnak alakítani és Enying községből is több közepparaszt vett részt.

A beszámolót Csehki József elnökhelyettes tartotta. Elmondotta többi között, hogy az 1954-55-ös gazdasági évben a szövetkezet jelentősen megerősödött és az új gazdasági évet majdnem 300 holddal nagyobb területen kezdik meg, mintegy 600 holdas gazdaságban. A szövetkezet ez évben ötven férőhelyes tehénistállót épített, 160.000 forintos beruházással, ennek egy részét saját erejéből teremtette elő. A munkaegységük értéke-kézpénzben és természetben - a tervezett 43 forint helyett 45 forintra nőtt. Ennek elérésében nagy segítséget adott a gépállomás. Mivel 1954-ben a szövetkezet egyáltalán nem aratott géppel, addig ez év nyarán hatvan hold gabonát kombájn vágott le és az új gazdasági évre már több mint 130 holdra köt szerződést a szövetkezet a lepszévi gépállomással. A szövetkezet az elmúlt gazdasági évben tervét teljes egészében teljesítette. Egyes növényfélésekből a tervezettnél nagyobb átlagtermést értek el, például búzából 10 mázsa átlagtermés helyett 113 holdon 12.22 mázsa átlagtermésük volt, az őszi árpa átlaga is három mázával volt nagyobb a tervezettnél, a cukorrépából pedig 20 mázával nagyobb átlagtermést takarítottak be, mint amennyit terveztek, de takarmányrépából és lucerna szénából is nagyobb volt a termés. A szövetkezet állattenyésztése is szépen fejlődik. Ez év előtt 25 férőhelyes sertésfiasztatót építettek. Szarvasmarhaállományuk az idén 25 százalékkal emelkedett.

Gál Imrénis, a szövetkezet könyvelője, - a megye egyik legjobb tsz könyvelője - beszámolt arról, hogy a szövetkezet minden kötelezettségének pontosan eleget tett, csak a hosszulejárati hitelre van tartozása. A szövetkezet a szociális alapba helyezett 10 mázsa kenyérgabonát a közpénzen kívül. Kisebberuházásokra 25.400 forintot tartalékol.

A közgyűlésen több tag felszólalt. Medgyessi Gyula elmondotta, hogy ez évben mint a szövetkezet Kovácsa 351 munkaegységet szerzett, ami neki biztos megélhetést ad. Ács Sándor október elseje óta tagja a szövetkezetnek és októberi munkája alapján 1.600 forint értékű keresethez jutott. /Felt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 00. kiadás 1955. december 4.

10 óra 55 perc

/Zárómadás az enyingi..folyt./ Vid Fd H

Elmondotta, hogy a szövetkezetben megbecsülik munkáját és a növénytermelési brigád egyik munkacsapatvezetőjének választották. A szövetkezet állandó nagy segítséget kapott az öket patronáló Rákosi Művek dolgozóitól. A csepeli dolgozók a jövő héten kapcsolják be új tanyaközpontjukat a villanynálzatba. A közgyűlésen résztvett egyéni dolgozó parasztok, akik megtekintették az Ezstkalász Tsz gazdaságát, nagy elismeréssel nyilatkoztak a látottakról. A zárómadási közgyűlésen hat új tagot vettek fel./MTI/

Szovjet-ukrán küldöttek Szabolcs-Szatmár megyében

1 Vid MS/Szl/Fd H

1955. december 4.

A Szovjet- U rajna Hote alkalmából vasárnap 35 tagú küldöttség érkezett baráti látogatásra Szabolcs-Szatmár megyébe a szomszédos Kárpát-Ukrajnából.

A kedves vendégeket a záhonvi állomáson ünnepélyesen fogadták. Ott voltak a párt és a tömegszervezetek képviselői. Megjelent a vendégek fogadásán B.V.Gorbucsoy, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének másodtitkára is. A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után V. J. Sándor, a megyei pártbizottság első titkára köszöntötte a vendégeket, akiknek nevében A.M.Saketa, a kárpátukrajnai területi pártbizottság titkára mondott köszönetet a szívélyes fogadtatásért, majd a záhonvi uttorok és a tömegszervezetek képviselői virágcsokrokat nyújtottak át a küldötteknek.

A küldöttség ezután autóbusszon V. J. Sándorral utazott. A község zászolóiszben fogadta a baráti látogatókat. Az üdvözlés után a vendégek megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet.

Délután megtekintették a földművesszövetkezeti áruházat, a szülőotthont és a beregi népi himzésekkel rendezett kiállítást. Az Esze Tamás járási kulturházban műsoros estet rendeztek a kárpátukrajnai küldöttek tiszteletére.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955. december 4.

21 óra perc

/Szovjet-ukrán...folvt./ Vias MS/Sz1/F3 H

A műsorban felléptek a küldöttség tagjai között lévő táncosok és zenészek is. Ezenkívül a lónyai férfi énekkar orosz népdalokat, kuruc nótákat és verbunkosokat adott elő. A tükösi DISZ-táncsoport az eredeti beregi kopogós népi tancot, a nyiregyházi Utfenntartó Vállalat táncsoportja pedig az ajaki korsós tancot mutatta be.

A kárpátukrajnai küldöttséggel egyidőben Szabolcs-Szatmár megye dolgozóinak 35 tagu küldöttsége utazott Kárpát-Ukrajnába. A különvonat indulása előtt futottak be a zánonyi állomásra az ország minden részéből indított motoros staféták. Ezek a staféták hozták a dolgozók üdvözlő levelcseit és ajándékait, amelyeket a magyar küldöttség magával vitt az ukrán dolgozóknak. /MTI/

Iffjúsági termelészövetkezeti nap Heves megyében

I Vias F3 H

1955. december 4.

Vidám, kedves ünnepe volt vasárnap Heves megye falusi fiataljainak. A tiz tagok és az egyénigazda parasztfiatalok barátságának jegyében kilenc község termelészövetkezetében rendeztek ifjúsági tiz-napot. Kiszőrién, ahol a parasztfiatalok csaknem fele tagja a nagyüzemi gazdaságoknak, a Dózsa Tiz rendezte meg az ifjúsági napot. A szövetkezet fiataljai reggel zászlóval zászították a falut.

Az egésznapos gazdag műsor a délelőtti órákban kezdődött. Tiz órákor a községi kulturotthon felkészített helyiségében rendeztek ünnepséget. Az általános iskola uttörőinek színes műora után Szabó István altábornagy ismertette a fiatalok további feladatait a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztéséért vívott harcban. Ezután Molnár József, a Dózsa Tiz pártszervezetének titkára szöjt a fiatalokhoz, majd kiosztotta a szövetkezet ajándékát azoknak a DISZ-tagoknak, akik a legtöbb munkességét őrtek el és példásan dolgoztak a DISZ-ben.

Délután tovább folytatódott az ifjúsági nap műsora. Ekor filmvetítésre került sor és ezt követően teadélután, majd éjfélig tartó t. no zárta be a nap műsorát. /MTI/

Vasárnap három zalai községben tartottak termelészövetkezeti napot

i Vid F5 H

1955. december 4.

Vasárnap három Zala megyei községben: Zala-szentlőrinc, Zala-karos és Oltórc községben tartottak termelészövetkezeti napot. Mindegyik községet ezen a napon avatták ünnepélyesen termelészövetkezeti községgé. Zala megyében most már augusztus óta a harmadik község dolgozó parasztjai tértek át a nagyobb jövedelmet és jobb életet biztosító mezőgazdasági gazdaságra.

Zalaszentlőrinc termelészövetkezeti községé avatására rendezett ünnepségen igen sok fiatal vett részt. A község kultúrterében megtartott nagygyűlésen Török János, a zalaegerszegi járási pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet. Zala-szentlőrincen néhány gazda kivételével valamennyien a közös gazdaságot választották, a nagyrészt középparasztokból lett termelészövetkezeti tagok, - akik 750 hold szántót vittek a közösbe - "Dózsa népe" néven alakították termelészövetkezetet. "A feladat előtt áll a tagság: ezen az őszen még mindenki maga vetette el a kenyérgabonát, de a tavasznak nagyrészt már közösen vetik. Ugyanakkor még ezen a télen hozzá akarnak látni egy nagyobb istálló építéséhez is, a közös állatállomány részére. /MTI/

A kommunista mozgalom régi harcosainak találkozója Békéscsabán

i Vid F5 H

1955. december 4.

Vasárnap délután a Békéscsabai Tölggyár kulturterében tartották meg a régi kommunisták baráti találkozóját. A találkozón, - amelyen több mint ötszázan vettek részt - a munkásmozgalom régi harcosain kívül ott voltak a megyei és a városi párt-, tanács- és tömegszervezetek vezetői, valamint a jól dolgozó párt alapszervi- és PISZ-titkárok. A baráti találkozó vendége volt Szabek András begyűjtési miniszter és csaknem husz vezető állásban lévő elvtárs, akik az elnyomtatás éveiben a Vihar-sarokban segítették az illegális kommunista párt munkáját.

Blahut János, városi tanács vb. elnöke megnyitó szavai után Vontara György közműves, a munkásmozgalom egyik legrégebbi harcosa mondott ünnepi beszédet, ismertetve az illegális kommunista párt helyzetét a Vihar-sarokban, egészen a felszabadulásig.

Az előadás után több régi kommunista harcos mondott el részleteket egykori munkájából. Ezután a békéscsabai híres Balassi táncegyüttes, a szlováknyelvű gimnázium táncsoportja és a régi munkásdalárda tagjai adtak műsort. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 33. kiadás 1955. december 4.

11 óra 17 perc

Időjárásjelentés

§ F6 H

1955. december 4.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 4-én, vasárnap este:

Enyhe idő

Azok az enyhe óceáni légtömegek, amelyek az elmúlt éjszaka folyamán Közép-Európát elárasztották, ma estére már a Szovjetunió területére is mélyen betértek. Ézzelszemben Észak-Európában és az Ural környékén nagy hideg uralkodik. A hőmérséklet még nappal sem emelkedik minusz 15 fok fölé.

Hazánkban ma többfelé volt eső, záporosó. A lehullott csapadék mennyisége azonban az öt millimétert sehol sem haladta meg. A hőmérséklet nyugaton 7-10 fokig, keleten 4-7 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, gyengén emelkedő légnyom. viszonylatu.

Várható időjárás hétfőn estig: Változó felhőzet, helyenként záporosó. Mérsékelt, helyenként élénk északnyugati szél. Enyhe idő. A várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: plusz 1- plusz 4 fokig, egyes helyeken gyenge fagy. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet 6-9 fok között.

x x x

A Duna vízállása Budapestenél vasárnap délután: 162 cm.

/MTI/

VEGE

2